

1807-ben az újonnan alakult kertészközség, Reformátuskovácsháza elöljárói levelet írtak Kuthi Ádám esperesnek, amelyben arról tudósítanak, hogy a községben 56 gazda és 16 iskolás korú gyermek van. Egyben azt is közlik az esperessel, hogy a korábbi vádakkal ellentétben a köztük szolgáló tanítóval meg vannak elégedve, aki nemcsak tanít, hanem lelkészi teendőket is ellát.¹

[Címzés:] Az Úrnak

Az Úrnak Tiszteletes Tudós Kúti Ádám Uramnak mint a tiszteletes békési tractus nagyérdemű seniorának, nemkülömben az ötsödi népes gyülekezet hűséges lelkipásztorának egész érdemlett tisztelettel ajánljuk Ötsödön.²

[Hátlapi megjegyzés:] *A kovátsházi ekklézsiái elöljáróság némely magánosok által bevádoltatott rektorát pártolja s elküldi a conventiót. 1807. dec[ember] 19k.*

Érdemünk felett való Bizodalmas Drága Nagyérdemű Tiszteletes Senior Uram!

Hozzánk tett kegyes atyai parantsolatjára mind rector uram, mind pedig hites deputatasaink megjelenni kötelességek szerént jelen vagynak. Hanem addig is míg kegyesen velek s velünk parantsolni méltóztatna Tiszt[eleles] Nagyérdemű Senior Uram alázatosan kívánjuk jelenteni, hogy ez a mi kevésből álló gyülekezetünk 56 gazdaemberekből álló oskolás férfi és leány gyermekeink 16, de reményljük, hogy már az oskolánk fel lévén épülve a jövő tavasszal azoknak a számok is meg fog szaporodni, és az oskola rector nálla lévő conventiolevele is többet fog ütni. Azok a dolgok pedig, amellyekkel rector uram vádoltatott, nem igazak felőle és tökéletlenek, amellyre nézve mivel mind a gyermekeinket épületesen tanítja, mind a közönséges isteni tiszteletbe a szolgáltatja tetszik, mi mint betsületes embert T[iszteletes] N[agy]é[rdemű] Senior Uram benne leendő megedjezésével továbbra is megmarasztottuk. Abba a részbe pedig, hogy közülünk némelly kertésztársaink hibás tselekedetek miatt T[iszteletes] N[agy]é[rdemű] Senior Uramnak alkalmatlanság szereztetett, mi a kertészség hites elöljárói egész alázatossággal engedelmet kérünk, és egyszersmind alázatosan instáljuk és kérjük T[iszteletes] N[agy]é[rdemű] Senior Uramat, méltóztatson bennünket atyai kegyes gratiájába tartani és felőlünk jóindulattal lenni. Mellynek megnyerése felől jóreménységben lévén, addig is míg meghálálói és szolgálói lehetnénk, óhajtjuk hosszú, virágzó, szerentsés élete folyását egész Nagyérdemű Tiszt[eleles] Úri Háza Népével edjütt maradván.

Kovátsházán A[nn]o 1807o die 19a decembris.

Nagyérdemű Tiszteletes Senior Uramnak alázatos szegény szolgálói főbíró Molnár András,
Hitesek öreg Kotsis Pál, öreg Vintze János, Takáts Tót Péter, Zaj Istvfán] sat[öbbsi.]

¹ A dőlt betűvel szedett részek utólagos betoldások.

² Tiszántúli Református Egyházkerületi Levéltár (Debrecen). Békési egyházmegyei iratai. Egyházközségek iratai. Reformátuskovácsháza 1807–1883. I.29.i.155.